
最新小学生防火班会课件 防火防骗安全
教育班会总结(大全7篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我
们一起来看一看吧。
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化大精彩，我们主宰!! xx年4月25日15:30我计算机1003班全
体同学在5号楼232教室召开了“学生防火教育”主题班会班
会以结合学校防火教育的主题，对学生进行防火教育，学习
安全知识，认识到安全的重要性为目的召开,以切实增强学生
的防火意识，保障学生自己安全.

这次班会准时在综合楼召开,全班28人,实到27人,一人上选修
课.本次,本次班会总体上说是开得很成功的,但是还是有些许
地方令人不太满意.在这里我就此做一次总结.

首先同学依次说了防火的必要性,告知防火的重要性.强调了
宿舍电器使用安全等人身安全，用火等安全知识。

然后，老师为我们举了一些我们身边的时间说明防火的重要
性，并且拿自己做为实例说了一次防火的重要，并简单介绍
了一些简单的逃生方式，一些公共场合消防用具的摆放位置，
一些简单消防用具的使用方法。

这次会议不仅达到了预期的目标，生动活泼，使“安全，防
火”这一主题深入人心，也为同学之间互帮互助和班级的团
结等方面起到了积极的促进作用。



同时我们也意识了我们仍存在的不足和以往我们忽视的方面，
在以后的工作中我们将对以下几个方面的不足之处做进一步
的加强:

1. 同学们纪律性不强,没有抱着一颗真诚的心来听安全教育,
对这次班会就是一个应付的想法,并且在会议进行的时候台下
有些同学讲小话、玩手机等非会议行为.这些毛病的产生有可
能是这次班会没有吸引他们的地方,所以我觉得下次开班会要
弄一点小奖品吸引一下同学们更踊跃的发言.

2. 我们仍要看到我们的宿舍仍存在不足之处,宿舍阳台大多
有同学平时未及时清理掉的饮料瓶，这成为宿舍火灾之源。
以后每周做到废物必清，使杂务不至于大量积留。

预计宿舍在大二后部分宿舍将会装备电脑等较大功率用电器。
我们班委会积极宣传用电安全，并做定时线路电源等方面的
安全检查。我们会在以后的班会上不时提醒同学注意宿舍个
人财务安全，提醒同学对自己重要物品如身份证等不时检查。

3. 校园安全.在天气转热之际，积极提醒同学注意通风，注
意平时运动安全，保证宿舍卫生。

由于我校人口密度较大，车辆路上行进不便，我们会提醒同
学在校园行走注意避让车辆。

4. 校外安全。对外出路上安全做进一步强调，对重点路口做
进一步提醒，且时时提醒。

对网吧财务安全积极提醒，使同学不至于在鱼龙混杂的网吧
丢失手机，钱包等贵重物品，并注重人身安全。

5. 除以上几点外，我们会定期召开安全主题班会，对出现的
问题积极讨论，采取措施，未雨绸缪。



总之，总结那么多就是希望下次的班会能办的更好!
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活动背景：近期的几次火灾触目惊心，而且人们面对火灾时
的态度、行动直接影响了是否能安全逃生。

活动目的：希望通过本次班会活动让学生学会面对一些突发
事件时的沉着冷静的逃生、自救。

活动准备：多媒体设备、灭火器、酒精、棉絮和铁桶

活动过程：

一、创设情景，引入主题：

请同学们观看下面几幅图片(ppt展示)

20__年7月14日印度南部泰米尔纳德邦的一所中学发生火灾，
造成175名师生伤亡。其中绝大部分是女生，数名教师也在火
灾中死亡。另外还有100人受伤。

20__-03-14日，南京东南大学一办公楼发生火灾，受灾面积
达1000平方米，消防部门出动10余辆消防车150人扑救，大火
经过7个多小时被朴灭。

上海“11•15”特别重大火灾事故遇难人数上升到58人，其中
男性22人，女性36人。火灾发生后，上海市静安区共接到向
街道等单位申报的失踪人员56人。目前，遇难者与家属的dna
比认工作正在进行中。

主持人：亲爱的同学们：火是人类的朋友，它带给我们光明。
推动着人类社会走向文明。但火，能烧掉茂密的森林，广阔
的草原，高大的楼房，甚至夺取人们宝贵的生命。失去控制



的火会成为一种具有很人破坏力的灾害。那应该怎样防火，
救火呢?今天的班会，我们大家就一起来讨论一下吧。

二、学会防火：

安全使用火、电，提高防范意识。

1.学校防火：

(1)严禁学生携带_入校。(2)不要乱烧废物。

(3)实验用的易燃物品要妥善使用。(4)经常检查电器。

(5)设置消防器材，不破坏消防器材。(6)宿舍的安全防火。

2.公共场所防火

学生要做到：

(1)不携带_到公共场所。(2)不准玩与火有关的游戏。

(3)不准学生在山林野炊。

三、学会逃生

主持人：我们同学平时收集的资料有哪些逃生的方法。跟你
的同桌讨论交流一下你知道的逃生小秘诀。

1.小组讨论交流。

2.集体交流：

(1)在火灾现场，可以把衣物打湿，披在身上。

(2)可以用手帕捂住鼻子



(3)楼下发生火灾时，往楼上跑;楼上发生火灾时，往楼下跑。

(4)发生火灾时，不要慌张，要保持冷静的头脑。

(5)无奈之时，可以用窗帘相互_，从窗口逃生。

(6)发生火灾时应该先拨打119报警，等待救援。

主持人：我们的同学们说的很不错，那么先让我们看看来看
看专业人士给予我们火场逃生的一些方法。播放《火场逃生》
视频。

四、学会灭火

支持人：灭火的基本方法有哪些?

1.小组讨论交流。

2.集体交流：

冷却灭火法，就是将灭火剂直接喷洒在燃烧着的物体上，将
可燃物质的温度降低到燃点以下，终止燃烧。如用水灭火。

隔离灭火法，就是将燃烧物体与附近的可燃物质隔离或疏散
开，使燃烧停止。窒息灭火法，就是阻止空气流入燃烧区，
或用不燃物质冲淡空气，使燃烧物质断绝氧气的助燃而熄灭。
如用泡沫灭油类火灾。

抑制灭火法，也称化学中断法，就是使灭火剂参与到燃烧反
应历程中，使燃烧过程中产生的游离基消失，而形成稳定分
子或低活性游离基，使燃烧反应停止。如干粉灭火剂灭气体
火灾。

主持人：灭火器怎么使用呢?



1.小组讨论交流。

2.集体交流：

(1)泡沫灭火器的使用方法：主要适用于扑救各种油类火灾、
木材、纤维、橡胶等固体可燃物火灾.。有手握着压把，左手
托着灭火器底部，轻轻地取下灭火器。右手提着灭火器到现
场。右手捂住喷嘴，左手执筒底边缘。把灭火器颠倒过来呈
垂直状态，用劲上下晃动几下，然后放开喷嘴。

(2)干粉灭火器的使用方法：适用于扑救各种易燃、可燃液体
和易燃、可燃气体火灾，以及电器设备火灾。有手握着压把，
左手托着灭火器底部，轻轻地取下灭火器。右手提着灭火器
到现场。拔掉铅封，保险销，左手握喷管，右手提着压把。
在距离2米远的地方，右手用力压下压把，左手摇晃喷嘴，是
干粉覆盖整体燃烧区。

五、逃生体验，增强意识。

主持人：面对火灾，人们的生命显得那么脆弱。今天我们学
习到了火灾现场逃生的方法，那么让我们实际演练一下，以
防患于未然。

1.选几名学生在班长带领下做好准备活动。

2.放置火灾道具。

3.查看逃生路线。

4.在老师带领下分组疏散逃生。

六、小结，评价。谈谈收获与体验。
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1、对学生进行用电、防火、防水等教育，提高学生的安全意
识，使学生学会一些自救的方法，让学生在遇到危险时能采
取一定的措施，保护自己。

2、培养学生自我生存能力，使学生安全，健康地成长。

使学生树立用电、防火、防水等自护、自救的观念，增强安
全意识。

资料准备：《安全教育读本》

（一）用电安全：

1、学生说说家里有哪些电器？（引起学生兴趣，因他们较熟
识。）

但是，如果我们没有掌握一定的用电知识，不注意用电安全，
就会很危险。所以，我们不要出于好奇，自行拆卸、维修电
器，不要私自拉或乱接电线和随意拆装电器。使用和操作电
器要注意不能湿水，一旦电器出现故障，应立即截断电源。

（二）防火安全：

1、提出问题讨论：如果你发生火灾或看到邻居有火灾怎么做？
（学生各自发表意见，说做法，对正确的肯定。）

2、根据讨论，结合《安全教育读本》向学生补充一些防火知
识。

检查自己有哪些不安全的事，写下来，并说说如何注意。
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提到消防，同学们自然会想到令人毛骨悚然的火灾二字。火，
带给人们光明，赋予人们温暖，但火灾也曾夺去了无数的生
命，留下了累累伤痕。大火曾用血淋淋的数字和惨痛的代价，
给我们身边的人敲响了安全防范的警钟，警醒我们火灾是威
胁日常学习、生活安全的重要因素。身处人员密集的校园中
的我们，应在脑海中长期鸣响“119”的警铃，提高防火的意
识和技能。我们应该懂得火灾的危险性，不断增强消防意识。

我们每个人都要努力学习消防知识，自觉遵守消防法规。在
平时应当做到以下几点：

1、不玩火，就是要认识玩火的危害性和可能带来的严重恶果。

2、节假日期间不随意燃放烟花、爆竹，特别是寒假春节期间
更要注意。

3、在日常生活中要注意爱护各种消防设施和器材。

4、家庭堆放柴草应放在远离居民点的地方。

5、积极参加突发事件紧急疏散演练，锻炼逃生技能。

同学们，我们热爱生活，我们在校园中演绎活力，憧憬明天；
我们珍爱生命，我们在生活中处处留意，拒绝伤害。让安全
的意识常驻我们心间，让生命的绚烂闪耀我们四周！
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电在我们生活中无处不在。夜晚闪烁的霓虹灯，电风扇吹来
阵阵凉风，电视里播放精彩的画面……这一切的一切都是电
的功劳。电虽然给我们送来了光明和幸福，但它无疑就是一
只黑手，一不留神，就会被它夺去宝贵的生命。



就在星期四中午，横林工电局的叔叔们在百忙之中，给我们
带来了一部宣传电影，名字叫《农村用电安全》。虽然情节
不精彩，画面也不清晰，但确实给我们上了生动的一课，我
们知道了什么是导体，什么是绝缘体；知道了人在什么情况
下容易触电，哪些行为会导致触电；看到触电的人该怎样实
施抢救等！

细细想来，影片里的许多内容都跟妈妈平时教育我们的相吻
合：

1、不要用潮湿的抹布擦拭带电的家用电器，手上有水的时候
不要去关灯或拔插头，这样十分容易触电。

2、不可以把水倒在电器上面，这样会很容易引起电源短路或
爆炸的。若是不小心把水倒在带电的电器上，不要慌张立马
拔掉插头。

3、插座上不能够插满电视机、电脑等电器插头，这既浪费电
又有可能引发火灾的危险。

4、睡觉前或者外出的时候最好把不需要用的插头全都拔掉，
这样可以节省一点电。

5、遇到雷雨天气不要看电视，应该拔掉电视机电源。

科学用电，才能让电真正成为我们的好朋友，为我们为所用，
为人类造福。安全用电，从我做起。
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任何腐化、腐败行为都是从思想的蜕化开始的，都经历一个
思想演变的过程。加强廉政思想教育是反腐倡廉的根本之策。
作为一名党员干部，要时刻认识到权力是一把双刃剑，用好
了能为民造福，用不好也能为自己造“罪”。时刻把握住廉



洁从政的底线，筑牢反腐的防线。

当前市场经济的趋利性逐步渗透到社会生活的方方面面，形
形色色的价值观不断充斥人们的思想，越是资源条件丰富，
越要保持清醒的头脑，保持艰苦奋斗的作风，从方方面面严
格要求自己。反腐之路荆棘重生，稍有不慎，就可能犯错误、
栽跟头。我们党员干部要正确行使手中的权力，在大事上泾
渭分明，小节上从严把握，哪些事能做，哪些事不能做，脑
子里要有明确的界限，自重、自省、自警、自励，清清白白
从政，踏踏实实干事，堂堂正正做人。

一个求真务实的干部是不会被腐败的诱惑所侵蚀的，因为他
们始终相信双手创造财富，科学的判断新形势、掌握新规律、
探求适应新时代的办法措施才是收获成果的方式。对于基层
干部来说，人民群众的利益才是首位的，正如我们的企业价
值观一样：国家利益至上，消费者利益至上。说老实话、办
老实事、做实在人，既是处事为人的立身之本，也是创业为
政的基本准则。一个人的能力有大小、职位有高低，但只要
是踏踏实实做事、脚踏实地做人，就能收获组织的信任，得
到群众的赞誉。这是从政立世之本。

我们要时刻保持务实的作风，重视实干行动，重视实际效果，
重视复盘反馈，抓住细节，走好每一步，保质保量完成领导
交代的各项工作任务，并从实干中挖掘自身价值。

失去监督的.权力，必然滋生腐败;脱离监督的干部，往往会
犯错误。我们每一名党员干部都要正确地对待监督。党组织
和群众的监督是一面镜子，经常地照一照，检查一下自己的
缺点和不足，及时加以改正和纠正，对个人的成长进步非常
有益。

立党为公、执政为民。我们应自觉自愿拥护党的领导，旗帜
鲜明地维护党的形象，做到廉洁自律，支持和参与党风廉政
建设，深入开展反腐败斗争。在思想上、行动上与党保持高



度一致，自觉抵制腐败，做到管住自己的口，管住自己的手，
管住自己的腿，起到一名党员干部廉洁自律、严于律己的表
率作用。从改进思想作风、转变工作作风、培养良好的生活
作风、永葆政治本色着手，坚决做到拒腐防变。党风廉政建
设永远在路上，你我共同前行。
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一、活动目标：

经过活动，使队员认识一些常见的交通标志，增强交通安全
意识，自觉遵守交通规则，注意交通安全，珍爱生命。

二、活动准备：

1、准备有关交通安全教育的录像、课件等。

2、活动用具：道路交通标志(红绿灯)。

3、队员收集各种交通标志(照片或图片)。

三、活动过程：

(一)展开联想，揭示活动主题

出示课件：各种车辆的喧闹声，之后是紧急刹车的声音，然
后是人们的尖叫声，屏幕由黑色逐渐变成鲜红色。

队员认真地听着，仔细地看着……

主持人1：伙伴们，刚才你们看到了什么听到了什么想到了什
么

队员1：我听到了汽车的嗽叭声，还听到了刹车的声音。



队员2：我还听见了一个人的尖叫声，我看见了血流出来了。

队员3：我好像看到了一场车祸，人被压死在汽车下头。

主持人2：是啊!多么可怕的车祸，为了不让这样的事情再发
生，我们必须要注意交通安全。(引出活动主题)

(二)、游戏活动：在活动中体会交通规则的重要性。

1、主持人1：伙伴们，看看我们坐的队形像什么

队员：我们坐的队形像十字路口。

(队员开始活动，车辆和行人任意穿梭。)

2、主持人2：刚才你们看到了什么你们想说什么

队员1：我看见走路的人和自行车撞在了一齐，我想说：“如
果大家慢一点就好了!”

主持人2：你的提议挺不错!

队员2：我看见自行车撞到了汽车，我想必须把他们碰疼了。

主持人2：我想也是。

队员3：我看见车子和行人挤在一齐，谁也走不了，那样必须
很耽误时间。

3、主持人1：是啊!如果生活中也是这样可不行啊!为什么会
发生这种情景呢

队员1：我觉得是他们不遵守规则。

队员2：我认为是因为没有人指挥他们，如果有人指挥他们怎



样走，必须不会发生赌车的事情。

主持人1：对啊!要是有人指挥就好了!

队员1：是红绿灯。

主持人2：当红灯亮时我们怎样做

队员2：红灯亮了，车辆和行人就得停下来。

主持人2：绿灯呢黄灯呢

队员3：绿灯亮了，人们就能够走了。

队员4：黄灯亮了，人们要等一等。

主持人2：大家回答真棒!此刻我们开始做游戏吧。谁来演警
察谁来演行人

(队员们演一演。)

(三)和交通标志交朋友

主持人1：为了我们不再付出血的代价，为了我们健康地成长，
我们要学交通法规，还要和道路交通标志交朋友。

请大家拿出自我准备的各种交通标志(照片或图片)，让其他
小队的队员说说这是什么交通标志、有什么作用，并向大家
简单介绍。答对了的一组可竖一面小旗。

(四)擦亮眼睛辨是非。

(全体队员分为小队，进行抢答。)

1、看小品表演《踢球》两个小朋友在路边踢球，球不细心踢



到了马路中央，一个小朋友因为捡球断送了一条腿。

2、看图片：在未画人行横道的马路上，有人突然改变行走路
线、猛跑、后退;有人倚坐在人行道、车行道护栏上休息;有
人为了图方便，从车行道的护栏上跨过去。

主持人2：瞧，学了交通法规，大家的交通安全意识加强了，
一切是那样井然有序。愿我们每一个少先队员都知交通法规，
守交通规则，爱惜生命，因为生命对于我们每个人仅有一次。

六、辅导员讲话：

队员们，今日的中队活动很成功，我们小朋友学做了警察叔
叔，学到了很多交通安全知识。愿你们今后能自觉维护交通
安全，人人遵守交通规则，注意交通安全，珍爱生命，做交
通小卫士。

七、活动结束


